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Textbaustein: Mitteilung Zahlungsunfähigkeit vor Einschaltung des IKUs 
Leider muss ich Ihnen mitteilen, dass sich aufgrund … meine Einkünfte zwischenzeitlich so sehr reduziert haben, dass ich nicht mehr in der Lage bin, meine Zahlungsverpflichtungen aus dem (Kredit)Vertrag vom … einzuhalten. Ich muss die Ratenzahlungen an Sie ab sofort einstellen. 
Ggfs: 
· Deshalb widerrufe ich mit sofortiger Wirkung die Ihnen erteilte Lastschrifteinzugsermächtigung zur Einziehung der vereinbarten Raten o. ä. 
· Füge ich diesem Schreiben eine Kopie des Arbeitslosengeldbescheides bei. 
Ich fordere Sie auf, den Vertrag fällig zu stellen und mir eine entsprechende detaillierte Forderungsabrechnung/Forderungsaufstellung zukommen zu lassen. Ihnen ist mit diesem Schreiben meine aktuelle, aber längerfristige Zahlungsunfähigkeit bekannt geworden. Außergerichtliche Bemühungen eines Inkassounternehmens müssten deshalb erfolglos bleiben. Sollten Sie dennoch ein Inkassounternehmen mit der außergerichtlichen Forderungseintreibung beauftragen, erkläre ich hiermit ausdrücklich, dass ich nicht bereit bin, die dafür entstehenden Kosten zu erstatten.
